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НА ЧАСІ

Вітаємо Самойленка Олександра Григоровича з присвоєнням почесного звання 
«ЗАСЛУЖЕНИЙ ПРАЦІВНИК ОСВІТИ УКРАЇНИ»

Щиро вітаємо з отриманням почесного звання «Заслу-
жений працівник освіти України» ректора Ніжинського дер-
жавного університету імені Миколи Гоголя Самойленка Олек-
сандра Григоровича (відповідно до Указу Президента України  
№ №416/2020 від 30 вересня 2020 року «Про відзначення держав-
ними нагородами України з нагоди Дня працівників освіти»), яке 
присвоєно за значний особистий внесок у розвиток національної 
освіти, підготовку кваліфікованих фахівців, багаторічну плідну 
педагогічну діяльність та високий професіоналізм.

Бажаємо Вам, Олександре Григоровичу, наснаги, наполегливості та натхнення, міцного здоров'я та 
витримки для нових наукових звершень і досягнень на освітянській ниві!

Колектив Ніжинського державного 

Щороку в першу неділю жовтня в Україні 
відзначається професійне свято людей, 

результат діяльності яких важко переоцінити. День 
працівників освіти – свято, до якого причетні прак-
тично всі громадяни України. Зі школою, із само-
відданою працею педагогів наш народ пов’язує віру 
в майбутнє, впевненість у завтрашньому дні. День 
працівників освіти – це професійне свято виклада-
чів, студентів і співробітників університету. У всіх 
куточках України, за її межами працюють тисячі 
наших випускників, які примножують свято і авто-
ритет Ніжинського державного університету. Вони 
гідно виконують свій професійний обов’язок – на-
вчають і виховують нові покоління людей.

Колектив університету робить вагомий внесок у 
розвиток педагогічної науки і освіти, в становлення 
і розбудову національної школи. Про це свідчить ба-
гаторічна історія Ніжинської вищої школи. 

Щиро вітаємо професорсько-викладацький 
колектив, студентів і співробітників 

університету з Днем працівників освіти, 
бажаємо всім доброго здоров’я, щастя, 
творчих успіхів, у праці та навчанні.

У Ніжинському державному університеті 
відбулися святкові урочистості 
з нагоди Дня працівника освіти
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ВІТАЄМО
14 листопада 2020 року відбувся фінал Міжнародного інклюзивного конкурсу 

для школярів та студентів «Точки дотику».
Організаторами конкурсу були громадська організація «Inclusive Space. Ukraine 

Community» (Україна, Чернівці) та некомерційна організація «Inclusive Practices» (Гру-
зія, Урекі). Конкурс проводився за підтримки International Association for Community 
Development (IACD) – глобальної міжнародної мережі, акредитованої ООН.

Мета Конкурсу полягала у виявленні, популяризації та активізації інклюзивних ініціа-
тив, автентичних активностей, безумовних стосунків школярів та студентів з дітьми/осо-
бами з особливими освітніми потребами. Вітаємо Переможицю І місце у номінації «Інклюзія: 
наука та дослідження» Шейко Олесю Володимирівну, студентку 4 курсу факультету пси-
хології та соціальної роботи та її наукового керівника кандидата педагогычних наук, до-
цента кафедри соціальної педагогіки і соціальної роботи Володченко Жанну Михайлівну.

Бажаємо подальших здобутків у науці, невичерпної життєвої і творчої наснаги, 
успішного здійснення всіх професійних та особистих задумів, світлого майбуття.

День української писемності та мови

Д ень української писемності та мови тради-
ційно відзначають 9 листопада. Цього дня 

українці по всьому світу пишуть диктант національної 
єдності. Цього року, на жаль, у зв’язку з пандемією 
коронавірусу, захід відбувся дистанційно. Студенти, 
викладачі, співробітники університету долучились до 
акції та написали диктант, який об’єднав усіх у ці не-
легкі часи. Цього року диктант писав і Микола Гоголь: 
оригінальну фотозону зробили біля нового корпусу. У 
такий спосіб організатори (соціально-гуманітарний 
відділ) хотіли привернути увагу до того, що бути гра-
мотним важливо для кожної людини.

Станіслав Зінченко, кандидат філологічних наук, 
доцент, поділився враженнями від написання дик-
танту: «Диктант пишу щороку, вся наша кафедра 
намагається підтримувати цю традицію, яка єднає 
не лише усіх студентів та викладачів нашого універ-
ситету, а й усіх українців. Диктант був для мене не-
важкий, але це гарна можливість перевірити свої зна-
ння рідної мови».

Анна Лебедєва, редактор газети «Альма Матер»: 
«Неважливо, яку професію ти опановуєш: чи то учи-
тель інформатики, чи історії, але знати українську 

мову повинен кожен громадянин нашої держави. Саме 
тому такий захід є гарним стимулом до вивчення 
тонкощів мови».

Сподіваємось, що наступного року ми зможемо 
повернутися до аудиторій нашого університету та на-
писати диктант великою дружньою університетською 
родиною.

Анна Лебедєва

Підписання Договору про співпрацю
5 листопада 2020 року в Києві відбулася знакова 

подія – підписання Договору про співпрацю між од-
ним із найстаріших закладів вищої освіти в Україні 
Ніжинським державним університетом імені Миколи 
Гоголя, та одним із найстаріших закладів вищої духовної 
освіти в Україні – Київською православною богословсь-
кою академією, який передбачає активну співпрацю 
двох авторитетних навчальних закладів у освітній, 
науковій, видавничій і національно-виховній сферах.

Договір було підписано ректором університету 
Олександром Самойленком і ректором академії 
протоієреєм Олександром Трофимлюком, які окресли-
ли основні напрями співпраці на найближчу перспек-
тиву та обговорили можливість залучення наукового 
та матеріально-технічного потенціалу обох закладів 
для проведення спільних заходів і досліджень.
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23 жовтня 2020 р. відбулася чергова Всеукраїн-
ська науково-практична конференція «Сучасне до-
шкілля: актуальні проблеми, досвід, перспективи роз-
витку». Вона започаткувалася кафедрою дошкільної 
освіти Ніжинського державного університету у вересні 
2014 року як щорічна інтернет-конференція студентів 
і молодих науковців та приурочувалася до Всеукраїн-
ського Дня дошкілля.

Цього року конференція проводилася в світлі двох 
значущих подій: славетного ювілею Ніжинської вищої 
школи – 200-річчя від дня початку її діяльності, а та-
кож 15-річчя кафедри дошкільної освіти НДУ імені 
Миколи Гоголя.

У конференції (проводилася в режимі online) взя-
ло участь 119 науковців, доповідей 75 учасників над-
руковано у збірнику наукових статей учасників кон-

Всеукраїнська науково-практична конференція студентів, магістрів та молодих науковців

«Сучасне дошкілля: актуальні проблеми, досвід, перспективи розвитку»: 
захід, присвячений 15-річчю кафедри дошкільної освіти

ференції. Географія участі у цьогорічній конференції 
є досить широкою – Херсон, Маріуполь, Дрогобич, Ми-
колаєв, Дніпро, Кривий Ріг, Кременець, Івано-Фран-
ківськ, Чернігів, Запоріжжя та інші міста України.

Пленарне засідання конференції було присвячене 
висвітленню провідними вченими України актуаль-
них проблем сучасного дошкілля, підготовці конкурен-
тоспроможних фахівців дошкільної освіти, організації 
роботі з дітьми в умовах інклюзивного навчання тощо.

За результатами участі у Всеукраїнській науково-
практичній Інтернет-конференції студентів, магістрів 
та молодих науковців «Сучасне дошкілля: актуальні 
проблеми, досвід, перспективи розвитку» її учасники 
отримали відповідні сертифікати.

Н.П. Пихтіна, доцент, 
в.о. завідувача кафедри дошкільної освіти

П ротягом 20–23 жовтня 2020 р. студенти та 
викладачі історико-юридичного факульте-

ту імені Миколи Гоголя брали активну участь у робо-
ти проекту «ЄВРОПЕЙСЬКІ ЦІННОСТІ ТА КУЛЬТУРНА 
ДИПЛОМАТІЯ: МОЛОДІЖНІ ЗУСТРІЧІ Україна – Молдо-
ва», організованого Міністерством закордонних справ 
України, Науковим товариством історії дипломатії та 
міжнародних відносин, Інститутом міжнародних від-
носин Київського національного університету імені Та-
раса Шевченка, Представництвом Фонду Ганса Зайде-
ля в Україні та Державним підприємством «Генеральна 
дирекція з обслуговування іноземних представництв».

Серед учасників проєкту були студенти спеціаль-
ності "Міжнародні відносини, суспільні комунікації та 
регіональні студії" Інна Хоменко, Каріна Сіренко, Ми-
рослав Плаунов, Руслан Школьник, Станислав Момот, 
Максим Прокоф’єв, Вадим Динько, Віолетта Шевчук, 
а також викладачі факультету В.О. Прудько, Л.М. Ми-
цик, Ю.В. Кузьменко та М.В. Потапенко.

Кожен з 4 днів був присвячений окремій проблемі:
Тема 1 дня: Культурна дипломатія як інструмент 

взаєморозуміння народів;
Тема 2 дня: Культурна дипломатія та офіційна ди-

пломатія: точки дотику і взаємодії;
Тема 3 і 4 дня: Україна – Молдова: спільне й уні-

кальне. Культурна дипломатія заради взаєморозуміння.
Саме у межах останньої теми студенти НДУ іме-

ні Миколи Гоголя Інна Хоменко, Стас Момот, Каріна 
Сіренко, Мирослав Плаунов, а також їх науковий кон-
сультант к.і.н., доц. Л.М. Мицик підготували та пре-
зентували «Культурну візитівку» Ніжина, що дозволила 
широкому колу іноземних та українських учасників 
проекту дізнатися та розширити своє уявлення про 
наше прекрасне історичне місто.

Робочою мовою проекту була англійська, тож він став 
гарною мовною практикою для студентів-міжнародників.

ЄВРОПЕЙСЬКІ ЦІННОСТІ ТА КУЛЬТУРНА ДИПЛОМАТІЯ: 
МОЛОДІЖНІ ЗУСТРІЧІ Україна – Молдова

Висловлюємо слова щирої вдячності організато-
рам, координаторам та модераторам проєкту й пере-
дусім Голові Правління Наукового товариства історії 
дипломатії та міжнародних відносин, д.і.н., проф., 
провідному науковому співробітнику Відділу історії 
міжнародних відносин та зовнішньої політики Укра-
їни Інституту історії України НАН України пані Ірині 
Матяш за пропозицію долучитися до цього дійсно ак-
туального та корисного проєкту!
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ФАКУЛЬТЕТИ ІНФОРМУЮТЬ

ІІІ Міжнародна науково-практична конференція 

«Партнерська взаємодія 
у системі інститутів соціальної сфери»

П о ч и -
наючи 

ще з 2014 року 
кафедра соціаль-
ної педагогіки і 
соціальної робо-
ти НДУ ім. М. Го-
голя організовує 
представницьку 
міжнародну кон-
ференцію, реалі-
зуючи стратегію 
наукового, соці-
ального, освітньо-
го партнерства у 
сфері соціальної 
роботи та соціаль-
ного виховання. 
Цього року конференція проходила у дистанційно-
му онлайн-форматі, але це лише забезпечило більше 
представництво у режимі реального часу і можли-
вість поспілкуватися науковцям з різних міст і кра-
їн. На цьому наголосив і ректор університету О. Са-
мойленко, який відкрив конференцію з вітальним 
словом. Всього конференція зібрала 108 учасників 
із 26 наукових установ та закладів вищої освіти, 
11 партнерських закладів і установ соціальної сфе-
ри, громадських об'єднань. У заходах взяли участь 
дев’ять докторів наук, вісім завідувачів кафедр, 
наукових лабораторій та відділів, що засвідчує ви-
сокий рівень обговорення актуальних наукових пи-

тань.
Результати і 

перспективи по-
дальшого партнер-
ства були обгово-
рені з польськими 
колегами, числен-
ну делегацію яких 
очолювали рад-
ник міністра осві-
ти і науки Польщі 
проф. П. Скршид-
левський та за-
відувач кафедри 
педагогіки Дер-
жавної вищої про-
фесійної школи в 
м. Хелм Б. Комо-

ровська. Остання запропонувала розширити вектори 
взаємодії з педагогічними кафедрами нашого універ-
ситету, що сприятиме систематичній науковій кола-
борації. Завідувач кафедри соціальної педагогіки і 
соціальної роботи проф. О. Лісовець підсумував, що, 
незважаючи на відтермінування кількох спільних 
проєктів через карантинні обмеження, знаходяться 
нові шляхи і форми міжнародного партнерства. І ця 
конференція є тому підтвердженням!

С. Борисюк, доцент, керівник Центру соціально-
педагогічних досліджень 

III Всеукраїнська науково-практична конференція 

«Мистецька освіта очима молодого науковця»

20 листопада 2020 року на базі ННІ мистецтв 
імені Олександра Ростовського відбулася III Всеу-
країнська науково-практична конференція «Мис-
тецька освіта очима молодого науковця».

Цього року вона проводилася в режимі online з 
використанням програмного забезпечення Zoom.

З вітальним словом до учасників конференції 
звернулася директор Навчально-наукового інститу-
ту мистецтв імені Олександра Ростовського канди-
дат педагогічних наук, доцент Л. В. Гусейнова.

Близько 100 молодих науковців – студентів, 
магістрантів, аспірантів та їх наукові керівники з 
різних куточків України долучилися до обговорення 
актуальних питань сучасної мистецької освіти. До-
повіді викликали справжній живий інтерес. Мета 
конференції була досягнута, зав’язалися нові кон-
такти. Учасники наукового зібрання висловили ба-
жання тісно співпрацювати й надалі.



’2-3/2020 5

Взаємодія НДУ імені Миколи Гоголя з 
ЗЗСО в умовах дистанційного навчання

Н а факультеті психології та соціальної робо-
ти на спеціальності 013 Початкова освіта 

відбувся місячник «Взаємодія НДУ імені Миколи Гоголя з 
ЗЗСО в умовах дистанційного навчання» організований 
кафедрою педагогіки, початкової освіти та освітньо-
го менеджменту. Протягом місяця викладачі кафедри 
проводили спільні пари в Zoom з вчителями початко-
вих класів м. Ніжина, м. Києва, м. Носівка, с. Вертіївка,  
с. Красне, с. Стрільники, с. Комарівка, с.Гора.

Дистанційне навчання – це виклик не лише для 
студентів, а й для їхніх викладачів. Організувати якіс-
не онлайн-навчання, заряджати енергією, спонукати 
до дій, зацікавлювати, бути готовими до технологіч-
них проблем – це справді непросто.

Професор Турчин Тамара Миколаївна організува-
ла «творчу майстерню» спільно з вчителями початко-
вих класів для студентів групи ПО-31 на практичному 
занятті з навчальної дисципліни «Театральна діяль-
ність в початковій школі», де студенти вправлялися 
в артистичних уміннях передачі емоційного змісту та 
розуміння відчуття видимості у вірші, байці та казці. 
На зняття було запрошено вчителів: Слепченко Окса-
ну Олексіївну, вчительку ЗОШ І-ІІІ ст. № 7 м. Ніжина; 
Кошову Галину Володимирівну, учительку початкових 
класів Стрільницької ЗОШ І-ІІІ ступенів Бахмацької 
районної ради Чернігівської області; Парубець Віталі-
ну Володимирівну, учительку початкових класів ЗОШ 
І-ІІІ ст. № 15 м. Ніжин.

Під час навчальної дисципліни «Методика на-
вчання освітньої галузі «Мистецтво» у групі ПО-
41запрошені учительки початкових класів Ющенко 
Світлана Миколаївна, учителька початкових класів 
Комунального закладу "Комарівська гімназія";  Лисен-
ко Оксана В’ячеславівна, учителька початкових класів 
Дитячого Швейцарського центру; Стась Ірина Олек-
сандрівна, учителька початкових класів Липiвської 
ЗОШ I-IIIст. ділилися зі студентами своїми напрацю-
ваннями та виконували разом творчі завдання.

Доцент Білоусова Надія Валентинівна запросила 
провести спільно пару з навчальної дисципліни «Клас-
ний менеджмент» для студентів групи ПО-21 учитель-
ку початкових класів Ніжинської гімназії № 3 Пав-
лову Анну Миколаївну, яка розповіла й показала по 
відеозв’язку  особливості організації освітнього про-
стору НУШ.

Для студентів групи ПО-41 в межах навчальної 
дисципліни «Фізична культура з методикою навчання» 
було проведено спільну пару з учителькою початкових 
класів Початкової школи № 334 Дарницького району 
м. Києва Сипливою Катериною Сергіївною та учитель-
кою з фізичної культури, майстром спорту з хортингу 
Гречаною Ларисою Олександрівною. Студенти мали 
змогу під час відеозв’язку подивитися, як потрібно 
правильно організовувати підготовчий етап уроку  
фізичної культури  на спортивному майданчику для 
учнів 2 класу в межах карантину.

На спільному практичному занятті з навчальної 
дисципліни "Теорія і методика виховання" доцентом 
Бобро Артуром Анатолійовичем, учителькою початко-
вих класів Носівського ЗЗСО № 4 Руденко Наталією 

Григорівною та учителькою початкових класів Крас-
ненського НВК Бахмацької районної ради Чернігів-
ської області Саргсян Каріне Вачаганівною було орга-
нізовано співпрацю в Zoom з теми: "Соціальна роль, 
функції, планування роботи класного керівника" для 
студентів групи ПО-21. Запрошені вчителі ділились 
досвідом щодо особливостей роботи та функцій клас-
ного керівника початкових класів.

Доцент Гордієнко Тетяна Володимирівна під час 
навчальної  дисципліни «Каліграфія» для студентів 
групи ПО-11 запросили до співпраці в Google класі Ха-
їнковську Інну Олександрівну, учителька початкових 
класів спеціалізованої школи ім. О.К. Антонова № 96 
м. Києва.

Старший викладач Дубровський Валерій Леонідо-
вич запросив на пару з навчальної дисципліни «Педа-
гогічна майстерність» для студентів групи ПО-41 учи-
телів: ГУСАК Тетяну Валеріївну, спеціалізована школа 
№ 202, м. Київ; Дячок Антоніну Василівну, гімназія 
№ 261, м. Київ; Жебровську Тетяну Валеріївну, Київ-
ська обл., Броварський р-н., Мокрецький НВК; Омель-
ченко Інну Володимирівну, Вертіївська ЗОШ І-ІІІ 
ступеня імені М.П.Кирпоноса, Грищенко Наталію Во-
лодимирівну, спеціалізована школа №17, м. Київ.  На 
занятті обговорювались психолого-педагогічні умови 
майстерності взаємодії у педагогічному спілкуванні, 
виконувались вправи на розвиток уміння спілкувати-
ся з учнями під час індивідуальної бесіди. Студенти 
разом з вчителями  розв`язували педагогічні ситуації.

Наші викладачі довели, що дистанційне навчан-
ня дає можливість залучити студентів не лише до на-
вчальних пар. Так доцент Дубровська Лариса Олексан-
дрівна організувала виховний захід «НУШ: реальність і 
міфи» для студентів групи ПО-11 в межах навчальної 
дисципліни «Вступ до спеціальності» разом з вчитель-
кою початкових класів ЗОШ І-ІІІ ст. № 15 м. Ніжина 
Дешко Ольгою Олександрівною на якому студенти ак-
тивно включилися в дискусію.

Отже, дистанційне навчання відіграє все більшу 
роль у модернізації освіти, а ЗВО мають бути готові до 
виклику сьогодення.

Білоусова Н.В., доцент кафедри педагогіки, по-
чаткової освіти та освітнього менеджменту
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Спецпогашення поштової марки
15 жовтня в Ніжинському дер-

жавному університеті імені Миколи 
Гоголя відбулась урочиста подія, 
приурочена 200-літтю Ніжинської 
вищої школи: спецпогашення по-
штової марки.

Захід відбувся у 212 аудиторії 
старого корпусу за участю пред-
ставників Укрпошти, ректора уні-
верситету Олександра Самойлен-
ка, викладачів, співробітників. 
Олександр Григорович привітав 
усіх присутніх і зазначив, що сьо-
годнішня подія – дуже важлива для 
університету, адже вона розпочи-

нає низку заходів, присвячену юві-
лею Ніжинської вищої школи. Рек-
тор подякував органам державної 
влади та керівництву Укрпошти за 
те, що вони відгукнулися і створи-
ли чудові марки, які залишаться в 
пам’яті про ювілей.

Олександр Самойленко разом з 
Вікторією Петровською, представ-
ником Укрпошти, здійснили спеці-
альне погашення марки поштовим 
штемпелем, який дійсний лише 
один день та виготовлений до уро-
чистої дати.

Поради-прогнози журналістам майбутнього
29 жовтня на черговій онлайн-лекції з дисципліни 

«Поліграфія» під керівництвом викладачки-організатора 
Надії Подоляки відбулася зустріч зі спеціальним гостем, 
директором поліграфічної кампанії «ШвидкоДрук» та 
рекламної агенції «Лимон» у Сумах Сергієм Пилипцем.

Розмова стосувалась проблем сучасної видавничої 
промоції, розвитку поліграфічної галузі та комунікації 
загалом. Студенти отримали можливість послухати спе-
ціаліста, порушити різнопланові питання й отримати на 
них відповіді.

Розпочали зі стислих самопрезентацій, почергово 
ділилися досвідом, міркували про майбутнє працевла-
штування тощо.

Шлях пана Сергія починався у типовій школі, про-
довжився вивченням ливарного виробництва металів у 
коледжі, а згодом – юрист! У рідному місті Суми першим 
пов’язав маршрутні таксі з рекламою, і, знову, першим у 
місті (!)  придбав цифрову друкарську машинку.

С. Пилипець наголосив на важливості та актуаль-
ності професії копірайтера та потребі в дизайнерах. 
Відзначив також, що потреба у фахівцях-поліграфістах 
нині разюче зменшилась. «Якщо поглянути у суть: кон-
куренція жорстка, майже нещадна; заробіток знижуєть-
ся; об’єм персоналізованої поліграфії звузився, але ніша 
залишиться», – такої думки притримується С. Пилипець. 

Він також вважає, що «на відміну від тих, кого ще треба 
навчати, видавництва різних типів потребують справ-
жніх дизайнерів, але не тих, що лише вправно “трима-
ють пензля”, а тих, чия здатність “особливо” мислити 
вже є мистецьким витвором».

Серед порад нинішнім студентам, чия спеціальність 
тісно пов’язана з журналістсько-видавничою діяльністю – 
просто зараз зробити старт до перевірки своїх здібностей, 
створити реальний рейтинг власної особи та вирішити, 
як бути далі. Змінити свої умови на більш спонукальні до 
праці означає змінити свій рівень серед рівних.

Під час розмови студенти засвоїли питанняоснов-
них видів друку, сфер їх застосування, використання 
новітніх технологій УФ-друку та 3D-друку, правил орі-
єнтації у потребах клієнта, в рекламному просторі й осо-
бливості розміщення замовлення.

Багато було почуто і про конкуренцію, і, багаторіч-
ну дружбу між видавництвами; про крадіжки клієнтів, 
і, навіть, працівників… В усьому цьому: де би не опи-
нився майбутній журналіст, чи в класичній редакції, 
чи працював би не прив’язаним до місця, не важливо з 
яким різновидом нашого фаху, важливо – віддати себе 
справі, й розуміти цінність того, чим займаєшся. 

Ірина Чубенко, студентка IV курсу спеціальності 
«Журналістика»
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НА ВАШУ КНИЖКОВУ ПОЛИЦЮ

Ц ієї осені у Ніжині вийшла в світ 
збірка поезій чернігівської поет-

ки і журналіста Лесі Поліщук (Людмили Ва-
лентинівни Сірої) «На перехресті  випадку 
і долі». Ця збірка одразу ж стала бібліогра-
фічним раритетом через незначний тираж, 
а ще тому, що вона … посмертна. Піймав 
себе на думці, що кращі поети Полісся роз-
кривалися найкраще перед читачем у сво-
їх посмертних збірках… Так було з Олек-
сандром Саміленком, Петром Пиницею, 
Станіславом Рибалкіним, Оленою Шульгою 
… так сталося із Лесею Поліщук. Хоча по-
езія жила у кожній хвилині життя цих 
яскравих поетів, що назавжди увійдуть до 
поетичної антології Чернігівщини.

Земна доля відвела Людмилі (буду 
називати її далі справжнім ім’ям, бо Леся 
Поліщук, то літературний псевдонім) не так вже й бага-
то часу. Достатньо, щоб народитися у Чернігові, із зо-
лотою медаллю закінчити загальноосвітню школу №9, 
з відзнакою – філологічний факультет Ніжинського 
державного педагогічного інституту імені Гоголя, вчи-
телювати…, народити сина Олега, якому сповна відда-
ти  свою материнську любов…, пов’язати решту свого 
життя з радіожурналістикою…, а ще щедро відболіти… 
віршами, Україною, підступною хворобою.

Нам, вихованцям літературної студії Гоголівського 
вишу середини 70-х, поталанило на добрих друзів і ко-
лег… У нашій студії виховувалися дві рідні сестрички 
Примостко – Валя і Люда. Щоправда, з проміжком у три 
роки… Завжди вдумлива і зосереджена Валя…, вона і 
у своїх віршах була вишуканою і переконливою. І по-
дитячому безпосередня Люда…, вона як рясний дощик 
по умитому асфальту.

Пригадалася наша перша зустріч… Був листопад 
1976 року. На засідання студії іти не хотілося…, а що 
там робити? Закінчили навчання у виші Анатолій Шку-
ліпа, Іван Просяник, Микола Луговик…, поїхав учи-
телювати на Львівщину Віктор Попок…, подалася на 
БАМ Люба Пономаренко… Хіба що послухати нові вірші 
Сашка Лисого та Олі Тимошенко? Пішов таки…

У 310 аудиторії Гоголівського корпусу було людно, 
але не гамірно… Багато нових облич… - першокурсники. 
Чекали на Павла Олександровича Сердюка. Він зайшов 
збуджений, піднесений, привітався з «молодою паростю 
української поезії». Обрали старостою літстудії Сашка 
Лисого. А далі почали читати вірші, що народилися за 
час літніх вакацій. Загорілися, засперечалися… Згодом 
надали слово першокурсникам. І раптом: 

 Бігав дощ по асфальту босо,
 Наче скупане в травах хлопча, 
 Ну , а сонце купалося в росах,
 Вітер  грався з дощем у квача.
 Від цілунку п’янкого вітру
 Дощ заплакав, подавсь біжком.
 Йди до мене, я личко витру
 З сон-травиці м’яким рушничком!
Так у моє серце назавжди увійшла поезія Люди 

Примостко. Минули роки… За клопотами рідко вида-
валася хвилина, щоб долучитися до криничних рядків 
її поезії, що з’являлися на шпальтах періодики. Вже й 
син Олег закінчив філфак…, «хлоп’я з снігуриними щіч-
ками». І раптом блискавицею: «Люди вже немає…» -  і 
сльоза, як беззаперечний доказ.

І ось я перечитую збірку її віршів. Вона дорога для 

мене. Бо видана коштом її однокурсни-
ків… Не захотіли відпускати з цього світу 
свою подругу дівчата та хлопці. Назавжди 
лишили її у віршах, у рядках сповнених 
любові, краси і ніжності… Уклала збірку 
Валентина Меркулова (Валя Примостко), 
рідна сестра, бо хто ж ще так тонко відчує 
рідну душу… Редактором збірки і автором 
передмови стала Тетяна Чумак…, вірна 
подруга, однокурсниця Таня Овчаренко, 
з якою вони разом прийшли на оте віко-
помне засідання студії, а нині – кандидат 
педагогічних наук, доцент одного із сто-
личних вишів, авторка кількох поетичних 
збірок, член Національної спілки журна-
лістів України.

У своїй передмові Таня написала: 
«Поетична збірка Лесі Поліщук – це іс-

торія осягнення світу, історія відкриття вселенських 
законів Любові й Добра, історія мужньої і мудрої пое-
тичної душі , яка на вістрі власного щастя й болю роз-
квітала пелюстками ніжності й щирості, шукала свій 
неповторний шлях у буремному світі весняних леготів 
і крижаних завій, зустрічей і прощань, надії і зради, віри 
й розлук, любові й самотності». Ну, що тут ще додати, 
краще не скажеш.

Піймав себе на думці, що збірка наскрізно пройня-
та любов’ю – любов’ю автора поезій, любов’ю упорядни-
ка, любов’ю редактора, любов’ю усіх тих, хто долучився 
до її видання… Пригадалося, як Людина однокурсниця, 
Свєта Сватенкова, передавала мені книгу: «Це нашої 
Люди вірші…» . І скільки у тому звичному слові «нашої» 
було тепла і серця, що мимоволі заросилися очі …

Ну а далі було побачення з Поезією… Я купався ду-
шею у її чарівних рядках, я сміявся і плакав у її емоці-
ях, я засмагав у її мандрівках і подорожах, я проживав 
із нею її життя … Досить слів, хай оживають рядки:  
А я запізнилася в літо… Останній автобус рушив, або  
В мене очі такі, як в осені, Пахнуть коси мої листо-
падами, Повернусь у світанки росяні, Щоб почути, як 
яблука падають. А як Вам оце? 

 Впізнай мене! У ночі горобині
 То я стояла тишею в громи,
 Знайди мене у цвіті на калині, 
 Що раптом зойкне посеред зими…
Щемно і боляче… Надзвичайно вимоглива до свого 

поетичного слова. Леся Поліщук не поспішала оприлюд-
нювати свої поетичні твори. Ставити свою поезію на 
крило… Були підбірки віршів у часописах «Ранок», «Дні-
про», «Жінка», «Літературний Чернігів»; у альманасі «Ві-
трила» і колективних збірниках «На пагорбах століть», 
«Заспів», «Поетичні голоси Чернігівщини», але до першої 
своєї збірки вона не поспішала. Вважала, як добра гос-
подиня, що хліб має зійти, дозріти, вистоятися…, а ж 
потім сонцем посміхнеться  достигла паляниця. Саме 
ця збірка сьогодні у мене на столі… Дякую Богу і всім 
тим, хто долучився до її видання!

І наостанок знову про Поезію. Де б не водили жур-
налістські стежки Людмилу, думками і серцем вона за-
вжди вертала до Ніжина. Навіть у своїх останніх ряд-
ках… Буду жити! До біса здогади!

 Хочу в Ніжин, щоб походити
 Графським парком, де юні спогади,
 Ніби наші дорослі діти… 
Вічна пам'ять, сестро!

Олександр Забарний, письменник
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Р ектор університету Самойленко Олександр 
спільно з головою Профкому студентів Іва-

нюком Сергієм вручили нову ігрову форму збірній 
НДУ з футболу та відзначили їхні успіхи в міських та 
районних змаганнях, побажали перемог у майбутніх 
турнірах. Нагадаємо, наші хлопці - переможці чемпі-
оната міста з футболу минулого року,переможці чем-
піонату зміні-футболу, срібні призери чемпіонату з 
футзалу. 

Як зазначають гравці команди, нова форма дуже 
мотивує захищати честь університету.

Отже, Бажаємо нашим футболістам  здоров’я та 
енергії, витримки та взаємовиручки, великих перемог 
та вдалого полювання за трофеями!

Вікторина на знання історії 
Гоголівського вишу з нагоди 

200-річчя з Дня відкриття

У жовтні на офіційному акаунті Ніжинсько-
го державного університету імені Миколи Гоголя в 
Instagram проходила вікторина на знання історії Го-
голівського вишу з нагоди 200-річчя з Дня відкриття. 
Конкурс організував соціально-гуманітарний відділ 
та проходив за підтримку Профкому студентів. Охо-
чив було багато, та переможців та справжніх знавців 
історії вишу виявилося лише три.

Призери вікторини вже отримали свої призи. Ві-
таємо!

Нова форма для збірної 
НДУ з футболу

Змагання рибалок НДУ - 2020
В ихідними днями 10-11 жовтня на універ-

ситетській навчально-науковій базі у селі 
Ядути пройшли чергові змагання з рибної ловлі між 
працівниками університету. Цьогорічні змагання були 
присвячені 200-й річниці від дня заснування Ніжин-
ської вищої школи. У впертій, запеклій боротьбі  пере-
могу святкував Роговець Микола Михайлович, що пред-
ставляв на змаганнях робітників навчального корпусу 
№ 2. Йому вже вдруге поспіль вдалося відстояти свій 
титул чемпіона. Друге місце посів Андрущенко О.А. 
(майстерня), а замкнули трійку призерів, поділивши 
бронзові нагороди  Кубрак С.М. (навчальний корпус 
№ 1) та Лейберов О.О. (історико-юридичний факуль-
тет). Учасники змагань були нагороджені не лише 
пам’ятними медалями, а й отримали цінні призи. 

На другий день всі бажаючи спробували себе у “ти-
хому полюванні”. Тут беззаперечним переможцем став 
Коровай Олег, який представляв колектив майстерні.


